__ - = —— — = — — —

- = @  — —— _—

Chapitre 5 : ‘
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1/ Ditlérentes écritures

En lettres

Ecriture fractionnaire

Ecriture decimale

Un dixieme T0 0,1
Un centi¢ : 0,01
n centieme 100 ’

i s 1
Un millieme 000 0,001
1
Un dix milliéme 0,0001
10 000
Un cent milliéme : 0,00001
100 000
Un millioniéme : 0,000001

1 000 000
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Placer dans le tableau 0,245 et 563,5498

Dans chaque cas, supprimer les « 0 » iutiles :

45.60 / 089 / 900,450 / 5,080 / 45.00

45,60 = 45,6 / 089 = 89 / 900,450 = 900,45 / 5,080 =
5,08 / 45,00 = 45




11/ Décomposition

On choisit, au hasard, un nombre décimal : 125,312. La
partie entiere est 125 unités et la partie décimale est 312
milliemes.

On veut écrire 125,312 comme la somme de deux nombres :
125,312=125 + 0,312

C'est ce qu'on appelle décomposer en partie enticre, partie
décimale.

On peut ausst décomposer un nombre en utilisant tous les
rangs des chiftres. 1l existe plusieurs décompositions
diftérentes.



111/ Comparer les nombres

Pour comparer, on utilise deux symboles :

- inférieur a : <

Comparer les nombres : 8,32 et 8,4.

Pour comparer ces deux nombres, 1l peut étre utile de rajouter
un « 0 » mutile ! De cette facon, les deux nombres possedent
autant de chiffres apres la virgule. On observe ainsi que

32 < 40.
Et donc 8,32 < 8,40

[Jordre croissant : du plus petit au plus grand

[ordre décroissant : du plus grand au plus petit



1V/ lL.a demi-droite graduée
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. On a choisit le cm comme unité que 'on reporte sur la demi-droite
[Jorigine

On dit que I’abscisse de A est 2. On note A(2).
Donner les abscisses des points B et G : B(o)  (G(1,5)

Placer les points D et E d’abscisses respectives 3,5 et 2,0.



